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Consulenti
dr.ssa Giulia Battig

dr. Nicola Cicchitti

dr. Michele D’Agnolo

Trieste, 18 gennaio 2021
CIRCOLARE n. 04/2021
Oggetto: Bonus investimenti 2021 (Legge 178/2020).
Gentile Cliente,

la Legge di Bilancio 2021 ha modificato e ampliato la normativa relativa al credito d’imposta sull’acquisto di beni strumentali nuovi. 

A tutte le imprese e gli esercenti arti e professioni che effettuano dal 16 novembre 2020 al 31 dicembre 2022 investimenti in beni strumentali nuovi destinati a strutture ubicate in Italia, è riconosciuto un credito d’imposta utilizzabile in compensazione in tre quote annuali di pari importo a decorrere dall’anno di entrata in funzione dei beni acquistati.

Per gli investimenti effettuati entro il 31 dicembre 2021, i soggetti con volume di ricavi o compensi inferiori a 5 milioni di euro potranno utilizzare il credito spettante in un’unica quota annuale.

I beni strumentali nuovi rientranti nell’agevolazione sono:

-
Beni “generici” materiali e immateriali;

-
Beni materiali elencati nell’allegato A alla Legge di Bilancio 2017 (Allegato 1) – industria 4.0;

-
Beni immateriali elencati nell’allegato B alla Legge di Bilancio 2017 (Allegato 2) – industria 4.0.

L’ammontare del credito d’imposta varia a seconda del tipo di bene acquistato, del costo sostenuto e della data di acquisto del bene, con una percentuale applicabile che va dal 6% al 50% dell’importo agevolabile.

Le imprese che si avvalgono di tali misure dovranno effettuare una comunicazione al Ministero dello Sviluppo Economico in relazione a ciascun periodo d’imposta agevolabile e dovranno mantenere il possesso dei beni fino al 31 dicembre del secondo anno successivo a quello della loro entrata in funzione, pena la restituzione del credito utilizzato.

Per qualsiasi chiarimento, vi preghiamo di contattare lo Studio ai consueti recapiti.

Cordiali saluti.
Saed Servizi Srl Stp 

Dott.ssa Hellen Dal Forno
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